

南京2020年立法计划出炉

将制定生活垃圾管理条例



本报讯(记者 徐红艳 鹿伟)1月11日,南京市十六届人大三次会议举行第二次全体会议,听取了市人大常委会主任龙翔作的《南京市人民代表大会常务委员会工作报告》。现代快报记者注意到,今年南京的正式立法项目有5件,包括在全国率先探索制定《南京市社会治理促进条例》,制定《南京市生活垃圾管理条例》《南京市文明行为促进条例》,以及修订《南京市城市供水和节约用水管理条例》《南京市夫子庙秦淮风光带条例》。

龙翔表示,今年要不断提高立法质量和效率。其中包括,突出社会治理立

法,在全国率先探索制定《南京市社会治理促进条例》,围绕完善新形势下人民内部矛盾处理机制、社会治安防控体系、公共安全体制机制和构建基层社会治理新格局等内容,固化实践经验,创新制度设计,为促进市域社会治理现代化提供法制保障。

南京生活垃圾强制分类已箭在弦上。对此,今年将加强城市治理立法,制定《南京市生活垃圾管理条例》,努力建立政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度,合力把垃圾分类这件习近平总书记高度重视的“关键小事”办好。

◀南京市人大常委会主任龙翔作报告 现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

2020年立法计划

去年,市人大常委会交出了怎样的成绩单?今年哪些立法将影响你我的生活?一起来看看。

2019成绩单

- 一年来,共召开8次常委会会议,制定、修订地方性法规5件,集中修改2件、废止2件
- 作出决议决定7项
- 听取和审议市人民政府、市中级人民法院、市人民检察院专项工作报告19项
- 计划、预算、审计等报告10项
- 开展专题询问3次,对1部行政法规和4部地方性法规开展执法检查
- 依法任免国家机关工作人员143人次,为建设“创新名城、美丽古都”发挥了重要的保障和促进作用

2020这样干

- 2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是全面贯彻落实党的十九届四中全会精神的开局之年,也是南京市人大设立常委会40周年。
- 一是全力推动中央、省市决策部署贯彻落实
 - 二是不断提高立法质量和效率
 - 三是努力增强监督工作实效
 - 四是加强和改进代表工作
 - 五是加强常委会履职能力建设

2020年立法计划出炉

一、正式项目

- 1 制定《南京市生活垃圾管理条例》
- 2 制定《南京市文明行为促进条例》
- 3 修订《南京市城市供水和节约用水管理条例》
- 4 修订《南京市夫子庙秦淮风光带条例》
- 5 制定《南京市社会治理促进条例》

二、预备项目

- 1 制定《南京市红色文化资源保护利用条例》
- 2 修订《南京市养犬管理条例》

三、调研项目

- 1 制定《南京市科技创新促进条例》
- 2 制定《南京市长江岸线保护条例》
- 3 修订《南京市装饰装修管理条例》
- 4 制定《南京市不动产登记条例》
- 5 修订《南京市地名管理条例》
- 6 制定《南京市企业集体协商条例》

四、法规实施情况报告

审议南京地方性法规实施情况的综合报告

制图 王焱

2018年来审结涉黑涉恶案件67件425人

“钱宝”案连续两年写入南京两院报告

1月11日,南京市十六届人大三次会议举行第二次全体会议,听取南京市中级人民法院院长孙道林作《南京市中级人民法院工作报告》,听取南京市人民检察院检察长范群作《南京市人民检察院工作报告》。自2018年1月开展扫黑除恶专项斗争以来,南京法院审结涉黑涉恶案件67件425人。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

“钱宝”案主犯获刑15年,没收个人财产1亿元

南京法院自2018年1月开展专项斗争以来,审结涉黑涉恶案件67件425人,其中涉黑案件15件136人,判处五年有期徒刑以上刑罚的64人,重刑率达47.1%,对欺压群众、民愤极大的刘路强等黑社会性质组织依法从严惩处。南京检察系统共批捕黑恶犯罪嫌疑人208人,起诉324人,依法起诉黑社会性质组织4个、恶势力犯罪集团和团伙34个。

现代快报记者注意到,“钱宝”案连续两年被写入两院报告。根据报告,去年南京法院审结非法吸收公众存款、集资诈骗、传销等涉众型经济犯罪案件557件,同比上升115.1%。依法妥善审理“钱宝”“易乾宁”“爱晚系”等重大非法集资案件,加大财产刑适用力度,有序推进财产处置,最大限度减少集资参与人经济损失。

南京检察系统积极防范化解金融风险,

起诉非法吸收公众存款、集资诈骗、传销等经济犯罪602件1753人,件数同比上升64.93%。依法妥善办理了“钱宝”“国盈”“爱福家”等一批有影响的涉众型经济案件。

在“钱宝”案中,市法院一审以集资诈骗罪判处张小雷有期徒刑15年,并处没收个人财产1亿元;查封、扣押、冻结的涉案财物依法处置,按比例返还集资参与人、违法所得继续予以追缴;不足部分责令继续退赔,并按同等原则返还集资参与人。

依法办理北京原副市长陈刚受贿案

根据公诉机关指控,2003年至2018年,陈刚利用担任北京市规划委员会主任、北京市人民政府副市长、中共北京市委常委等职务上的便利,以及国务院南水北调工程建设委员会办公室副主任、中国科学技术协会书记处书记、常委等职权和地位形成的便利条件,为相关企业在建设工程项目用地性质变

更、规划指标调整、项目审批验收等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物,数额特别巨大。目前,该案仍在一审审理过程中。

今年将加大产权司法保护力度

1月11日,孙道林在法院工作报告中称,2020年,南京法院将加大产权司法保护力度,优化支持民营经济发展的法治环境。加强知识产权司法保护,营造一流创新生态,促进大众创业万众创新。积极参与和推进自贸区南京片区、法治园区建设,有力提升南京法治核心竞争力。

同时,孙道林还提到,南京法院将推动扫黑除恶专项斗争常态化,夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。积极融入社会信用体系建设,加快推进“切实解决执行难”。全面加强一站式多元解纷机制、一站式诉讼服务中心建设,为打造市域社会治理现代化南京样本贡献司法力量。

玄武区区长钱维:今年重点打造长江路文化旅游集聚区



钱维 现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕 摄

快报讯(记者 徐岑 卢河燕)“一条长江路,半部南京史”,长江路1800米承载着南京1800年历史。近日,南京市人大代表、玄武区区长钱维表示,2020年,玄武区将抢抓市委支持各区办大事的机遇,集中精力打造“长江路文化旅游集聚区”。

钱维表示,2020年,玄武区要着重做好五件事,打造“长江路文化旅游集聚区”是其中的重中之重。钱维表示,目前玄武区正在全力创建全域旅游示范区,2020年将着重做好文旅融合,以文旅+产业、文旅+科技,进一步提升长江路文化旅游资源整合程度。坚持保护、传承与利用相结合,进一步打造具有古都神韵、时尚气息和国际风范的“硬核”街区。